
 

POT z předmětu Finanční účetnictví 2 

Řešení odevzdejte prostřednictvím odevzdávány nejpozději do 20. 4. 2014 

Příklad 1 

Výrobce ovocných přesnídávek Pompo, s. r. o., měl k 1. 1. počáteční zásobu materiálu Kč 45 168. 

Účetní jednotka je plátcem DPH a používá způsob B evidence zásob. Během účetního období došlo k 

následujícím účetním případům: 

Účetn í  operace  Čás tka  Kč  MD D 

1. Nákup ovoce za hotové bez DPH 189 000   

2. Doprava ovoce uskutečněná vlastními auty 

- přepravné 

 

6 000 

  

3. Nákup přísad potřebných k výrobě od 

zahraničních dodavatelů 

 

43 100 

  

4. Nákup ovoce na fakturu - cena pořízení 

  - DPH 21 % 

38 800 

............ 

  

5. Zaplacena bankou provize za 

zprostředkování nákupu ovoce 

2 600   

6. Vyúčtování celního orgánu - clo za dovoz 

přísad 

  - DPH 21 % 

 

3 800 

.............. 

  

7. Zúčtování počáteční zásoby ..............   

8. Zásoba materiálu podle skladní evidence k 

31.12. 

 

34 200 

  

9. Při inventarizaci na konci účetního období 

zjištěno: 

  a) manko na přísadách 

  b) úbytek do normy na chemikáliích 

  c) přebytek na obalech 

 

 

2 240 

1 000 

1 100 

  

Úkol:  Doplňte částky a účtovací předpisy k jednotlivým účetním případům. 

Příklad 2 

Agentura Vati Schlaeft zaznamenala následující účetní případy: 

 Doklad  Účetn í  operace  Čás tka  Kč  MD D 

1. VPD Uložení hotovosti na běžný účet 150 000   

2. VÚÚ Banka přislíbila krátkodobý úvěr  600 000   

3. VPD Nákup kancelářských potřeb 1 500   

4. VBÚ   a) úhrada od odběratelů 

  b) úhrada dodavatelům 

450 000 

156 000 

  

5. VPD Nákup kolků a známek 5 500   

6. PPD Tržby za poskytnuté služby 200 000   

7. VPD Záloha na cestovné zaměstnancům 1 000   

8. VBÚ   a) uložení hotovosti 

  b) připsání krátkodobého úvěru  

.................... 

.................... 

  

9. VÚD Spotřeba známek  100   

10. VÚD Spotřeba kolků 5 000   



11. VÚD Vyúčtování cestovného 1 000   

12. VBÚ Splátka úvěru 100 000   

13. VÚÚ Zúčtována splátka úvěru ....................   

Úkol:  Doplňte částky a účtovací předpisy k jednotlivým účetním případům. 
 

Příklad 3 

Firma HP COM, s. r. o. měla v účetní evidenci  budou skladu. Pořizovací cena této budovy činila   1 

800 000 Kč. Oprávky činily na začátku účetního období  1 600 000 Kč. V březnu roku 2014 byla 

budova zásadně poškozena požárem a  firma ji začala likvidovat. Pravidelný měsíční účetní odpis byl 

1 %  z pořizovací ceny. 

 Účetn í  operace  Kč 

1. Řádný odpis za poměrnou část účetního období ................. 

2. Faktura za demolici - smluvní cena 

  - DPH 21 % 

85 000 

................. 

3. Z budovy si ponechala cihly v hodnotě 36 000 

4. Staré železo z budovy předáno do sběru a proplaceno v hotovosti 8 000 

5. Úklidové práce po demolici provedli vlastní zaměstnanci 13 000 

6. Dodatečný odpis vyřazované budovy ................. 

7. Vyřazení budovy z evidence ................. 

Úkol:  Doplňte částky a zaúčtujte účetní případy na syntetických účtech. 

     

        

        

        

        

        

        

      

      

        

        

 


